
               

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 27/03/2020     

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Υγείας
                  
                  

ΘΕΜΑ: «Έκκληση των εργαζομένων στα Νοσοκομεία της Δυτικής Μακεδονίας για 
επίσπευση της έκδοσης αποτελεσμάτων των εργαστηριακών ελέγχων  για 
τον κορωνοϊό»

Κύριε Υπουργέ,  

Οι εργαζόμενοι στα Νοσοκομεία της Δυτικής Μακεδονίας, κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί
μας,  απευθύνουν  έκκληση  για  επιτάχυνση  της  έκδοσης  των  αποτελεσμάτων  των
εργαστηριακών  ελέγχων  επί   των  δειγμάτων  βιολογικού  υλικού  ασθενών  περί  της
νόσησης ή όχι από κορωνοϊό. Καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία ολόκληρης
της ως άνω Περιφέρειας ότι,  η καθυστέρηση έκδοσης των σχετικών εργαστηριακών
αποτελεσμάτων  στη  Δυτική  Μακεδονία  δημιουργεί  κινδύνους  διασποράς  της
νόσου, τόσο στο προσωπικό των τοπικών Νοσοκομείων, όσο και στην τοπική
κοινωνία,  δεδομένης  και  της  διαπιστωμένης  εστίας  με  περιστατικά  κορωνοϊού  στην
περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας. 

Τα Νοσοκομεία της Καστοριάς, της Κοζάνης και της Πτολεμαΐδας σηκώνουν πολύ μεγάλο
σχετικό βάρος,  δυσανάλογο των δυνατοτήτων τους. Πολλά μη εντοπισμένα κρούσματα,
όπως εκτιμάται από τους νοσηλευτές και τους ιατρούς, έχουν ήδη νοσηλευθεί σε κλινικές
των τοπικών νοσοκομείων, χωρίς ειδικά μέτρα προφύλαξης, με αποτέλεσμα να υπάρχει
διασπορά της νόσου και πολλοί εκ του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού να έχουν
ήδη  νοσήσει  ή  να  έχουν  τεθεί  σε  καραντίνα.  Εν  τω  μεταξύ,  αρκετοί  ασθενείς  στα
Νοσοκομεία  Καστοριάς  και  Κοζάνης,  όντας  χαρακτηρισμένοι  ως  «ύποπτα
κρούσματα», αναμένουν εργαστηριακά αποτελέσματα από την εξέταση βιολογικού
τους υλικού, πλέον των 3 ημερών, καθώς, όλα τα δείγματα βιολογικού υλικού από
τα Νοσοκομεία της Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας αποστέλλονται για έλεγχο
στο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης.

Βουλή των Ελλήνων
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Το αποτέλεσμα αυτής της καθυστέρησης είναι  να εργάζονται  οι  ως άνω ιατροί  και  οι
νοσηλευτές,  χωρίς να γνωρίζουν, αν είναι φορείς. Οι συγγενείς δε των ασθενών, που
περιμένουν αποτελέσματα και  κάθονται  δίπλα τους,  ως συνοδοί,  μπορεί  κάλλιστα να
γίνουν  φορείς  μετάδοσης  της  νόσου  στην  τοπική  κοινωνία.  Προτείνουν  οι  ως  άνω
εργαζόμενοι στα τοπικά νοσοκομεία  να υπάρξουν περισσότερα εργαστήρια αναφοράς
για εξέταση σχετικά με τη νόσηση από κορωνοϊό, ακόμα και με επίταξη των τοπικών
ιδιωτικών  εργαστηρίων,  ώστε  να  προκύπτουν  γρηγορότερα  τα  όποια  αποτελέσματα
σχετικών  ελέγχων.  Καθίσταται,  ως εκ  τούτου,  απόλυτα αναγκαία  η εγκατάσταση
πλήρους  σχετικού  εξοπλισμού  σε  ένα  τουλάχιστον  νοσοκομείο  αναφοράς  της
ευρύτερης ως άνω περιοχής, πριν είναι πολύ αργά για όλη την περιοχή.

 Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
                                              

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1.  Τι προτίθεσθε να πράξετε,  ώστε να προχωρήσει   άμεσα η ταχύτερη  έκδοση των
εργαστηριακών αποτελεσμάτων εξέτασης  για  κορωνοϊό,  στην περιφέρεια  της  Δυτικής
Μακεδονίας;

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε,  άμεσα,  στην επίταξη των ιδιωτικών μικροβιολογικών
εργαστηρίων  της  ευρύτερης  περιοχής  της  Δυτικής  Μακεδονίας,  ώστε  να  προκύπτουν
γρηγορότερα τα σχετικά αποτελέσματα ελέγχων των δειγμάτων βιολογικού υλικού, προς
αποφυγή  της  διασποράς  της  ως  άνω  πανδημίας,  στην  περιφέρεια  της  Δυτικής
Μακεδονίας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




